



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

服务围着项目转 资源跟着贡献走

## 张建华调研 南通深南电路有限公司

本报讯（通讯员施伟办）4月24日下午，市委常委、区委书记张建华赴南通深南电路有限公司走访调研，倾听企业心声、了解企业诉求、解决企业难题，推动企业加快发展。

南通深南电路有限公司是深南电路股份有限公司的全资子公司，是深南电路在华东的重要研发和生产基地。公司于2017年4月开工建设，已

完成投资规模近40亿元，产品涵盖背板、系统板、微波射频板等，涉及通信、航空航天、医疗、汽车电子和工控等领域，市场覆盖北美、欧洲、东南亚、中国大陆、香港等地区。2023年公司实现应税销售超30亿元，综合纳税近1.3亿元，同比增长212%。

张建华与企业负责人面对面亲切

交流，详细了解企业生产经营状况和核心产业布局规划，并仔细询问、现场调度解决企业遇到的发展难题。张建华鼓励企业顺应行业发展趋势，深耕优势领域，瞄准新兴领域，加大科技研发投入，加快推动新项目建设各项工作，不断提升企业核心竞争力，在科技创新、亩均产出、资源集约利用等方面争做标杆。

张建华在调研中强调，服务要围着项目转，资源要跟着贡献走，园区和相关部门要高度重视企业发展，紧盯痛点堵点，精准服务、靠前服务，用良好营商环境助力企业发展壮大，以企业高质量发展助推通州加快发展新质生产力。

## 优化 教育资源配置

我区锚定“办好人民满意的教育”目标追求，不断加大教育投入，加强公共教育基础设施建设，优化教育资源配置，均衡学校布局、师资力量、教育机会。图为无人机拍摄的金北学校新校区。作为通州区重点为民办实事项目之一的金北学校异地新建项目，总投资1.79亿元，在校园环境、学校规模、设施设备、安全保障等方面都较老校区进行了提档升级。

毕多敏 摄



通州近百名盲人按摩师巧手点亮“爱之光”——

## 活出自信，传递温暖和希望

日前，通州区“爱之光”巧手按摩志愿服务队的7名志愿者来到二甲镇九甲坝村“江苏好少年”王博文家和镇“残疾人之家”，开展了以残助残反哺社会志愿服务活动，以巧手点亮“爱之光”，为残疾人和基层群众送去了春日暖阳。

“爱之光”巧手按摩志愿服务队自2020年成立以来，从最初的10名成员发展到95名，其中盲人按摩师77名，他们以残助残、反哺社会，为社区群众、环卫工人、老党员和残疾人等群体提供按摩义诊1000多人次，成为江海志愿者服务群众的一道独特风景线。

因为信念，他们凝聚在一起

“每天空闲时用这个涂抹在博文尾椎骨旁边的皮肤上，用手掌轻轻按摩直至发热……”在王博文家，“爱之光”巧手按摩志愿服务队队长、江苏省自强不息模范孟强顾不上自己的脚伤，为长年卧床的王博文进行了按摩义诊，并耐心地教奶奶按摩手法。

这已经是该志愿服务队连续4年组织按摩师上门服务。在他们的努力下，原本四肢和部分身躯无法活动、靠舌舔平板坚持学习、感动全网的励志

“舔屏少年”王博文的身体机能得到了很大改善。

“天气渐暖，对博文的身体恢复有好处。我们计划近期就增加上门义诊频次，更好地为博文服务。”孟强表示，残疾人通过努力学得一技之长，不仅能自谋生路，还能帮助他人，是一件很有意义的事，这也是“爱之光”95名成员凝聚在一起的原因和信念，是值得“爱之光”的每个人骄傲的事。

为了克服盲人按摩的局限性，提升“爱之光”服务水平，孟强还将具有专业从医资格的儿子儿媳发展成“爱之光”队员，更好地开展送医送药送健康志愿服务。

年过六旬的邵锦昌28岁时因为视网膜脱落，导致视力一级残疾，在家人和朋友的关心支持下，他努力适应看不见的生活，开始学习按摩，成为通州区第一批盲人按摩班的学员，学成之后在老家开了一家盲人按摩店。2020年，热衷公益的他成为“爱之光”的一员，经常给老人、残疾人等免费按摩，还为特别困难户捐钱捐物。邵锦昌说：“因为感恩，我们会更加努力和坚持，要用自己的双手去温暖更多有需要的人。”

因为感恩，一心传递温暖

“你今年多大年纪？好像有肩周炎。还有哪里不舒服？”“爱之光”骨干队员、高级按摩师袁伟忠伸手一摸就发现了一位残疾人朋友的病情。在二甲镇“残疾人之家”，“爱之光”巧手按摩志愿服务队成员根据分工，分批为30多名残疾人、老党员、老工人和社区群众等病痛患者进行按摩推拿，按摩前还仔细询问他们有没有具体需求。

经过简单交流，按摩师们便开始对症下药：“他们时而轻捏慢揉，时而仔细摸骨，手法娴熟地在患者的肩部、腰部按摩，还根据患者的感受不断调整按摩力度。汗水顺着志愿者的脸颊滚落，他们却顾不上擦汗，一心传递温暖和力量。按摩结束后，具有丰富实战经验的袁伟忠还教给患者简易的康复训练方法，助其早日康复。

“这还是我第一次享受按摩，按的时候有一些不适应，按摩师还问我手法嫌不嫌重，他们真的很专业。”二甲镇伤残军人曹茂新以前腰背受过伤，经历了大手术，此后腰背处就经常酸疼。“今天这么一按，感觉没那么酸疼了。更令我感动的，是他们身残志坚、

反哺社会的举动，不容易。他们以残助残的精神也激励了我要更加努力生活，退伍不退志，继续为区镇发展贡献余热。”

因为关爱，再难都能坚持

“作为视障患者，生活中遇到的困难要比你们想象中多得多。我们要做的就是坚持不懈地努力、持续不断地进步。”一早，盲人按摩师伉俪侯天添、谢程露准时开店，为预约的客户进行按摩。自2010年开店至今，夫妻俩积攒了不少老客户，凭借专业的手法、热情的服务赢得了好口碑。

学无止境，业精于勤。“区残联喊我们去培训，我们都会去。培训课上，老师手把手地辅导，针对性和实用性很强，特别是能学到一些新知识，更让我们深刻认识到自己知识结构和技能水平的不足。”【下紧转A2版】



本报讯（通讯员瞿仁达 记者万晴 王志飞）4月24日上午，东阳市人大常委会主任朱志杰，东阳市常委、副市长李敢峰率队来我区考察交流建筑业转型升级工作。市人大常委会主任陈艳梅参加会议并致欢迎辞。

2023年，我区建筑业施工总产值2569亿元，同比增长12%；签订合同额4485.1亿元，同比增长16.4%。全年新创鲁班奖两项，总数已达67项，其中独立承建鲁班奖45项；全年获国家级工程创优奖总计16项。与此同时，我区积极应对房地产市场低迷等多重挑战，在转型升级、创优夺杯、市场开拓、发展环境优化等诸多领域取得了一定成绩。

在座谈会上，区住建局负责同志介绍了我区扶持激励建筑业发展的相关政策措施和推进智能建造的有关情况。南通四建公司相关负责同志介绍了建筑业风险防范等方面的做法。与会双方就建筑工程人员调配管理、促进建筑业持续健康发展、培育专精特新企业举措等内容展开交流讨论。

朱志杰对我区建筑业发展水平给予了充分肯定，表示通过考察交流进一步了解了通州建筑业发展状况，特别是政府支持推动建筑业转型发展的工作机制、政策体系、服务举措，以及有关企业推进智能建造、防范风险的成功经验，令人印象深刻，获益颇丰。希望两地能增进交流、互学互鉴、互通有无，共同促进建筑业转型升级高质量发展。

市人大常委会副主任瞿平主持会议，副区长陈兵参加会议。

## 通州法院：内外兼顾 扎实推进执源治理

一季度执行案件收案1410件，  
同比下降7.7%

本报讯（记者徐静怡 张秀秀 通讯员曹婕）日前，记者从通州法院新闻发布会上获悉，2024年一季度通州法院执行案件收案1410件，去年同期收案1519件，同比下降7.7%。通州法院执源治理工作成效明显。

近年来，通州法院着力推进执源治理，健全立、审、执兼顾机制，将执行纠纷化解工作向前端延伸，从源头减少执行案件。对内，通州法院优化内部流程，加强规范管理，实现执行案件过程控增、末端去存。在发布的原告南通某麟公司与被告上海某丰公司买卖合同纠纷这一典型案例中，通州法院主动提出以“直接从保全财产中扣划”的方式替代“当事人申请执行”，切实提高了调解工作质量。

该案中前期保全未能保全到被告名下任何财产。在调解过程中，双方就还款金额达成一致，但对还款方式各执己见。鉴于双方僵持不下的局面，通州法院提出在被告公司账户进账后，由法院直接扣划，为被告公司履行付款义务提供新思路。双方一致同意该调解方案。2023年12月28日，通州法院在接到被告公司电话告知其银行账户有进账后，当天就赶往上海进行划款，并将案涉款项汇入原告账户，案件圆满履行完毕。“在双方当事人自愿的前提下，这种方式充分维护了当事人的合法权益，切实提升了裁判自动履行率，从源头上减少了执行案件的产生。”通州法院执行局局长李振勇介绍。

此外，通州法院积极融入基层社会治理格局，强化外部联动，加强与乡镇、街道、村居等基层组织沟通联系，通过进网格、进家站、进村居开展法治宣传、培训，推进矛盾纠纷源头多元化化解；建立执行通知前置机制，特别是政府以及部分“白名单”企业为被执行人的案件，进行执行立案前的督促履行，限期履行完毕，避免案件进入执行之后对执行企业和部门造成的不利影响，从而压降执行案件数量；聚焦社会管理、行业管理漏洞靶向施策，发出多份司法建议，避免同类型批量案件进入诉讼和执行。“接下来，我们通州法院将继续与各镇街进行沟通、对接，深化基层社会治理格局，着力推进切实解决执行难长效机制，打造一个公平守信的法治营商环境。”通州法院执行指挥中心主任陈允萍表示。



这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州App



南通州公众号



南通州视频号

欢迎关注“南通州”新媒体平台